
Rauchen 
Glauben Sie, dass sich Nikotinsucht rein medikamentös bekämpfen lässt?  

Antwort Prozent
Ja, die Wissenschaft hat hier erhebliche Fortschritte zu verzeichnen. 3,7 % 
Teils, teils. Medikamente können den Süchtigen bei seinem Willen aufzuhören höchstens unterstützen.79,3 %
Nein 15,9 %
Keine Angabe 1,2 % 

 



Halten Sie eine medikamentöse Behandlung von Nikotinsucht für sinnvoll?  

Antwort Prozent
Ja, denn ohne medikamentöse Behandlung wird ein Versuch, das Rauchen aufzugeben, meist scheitern. 14,6 %
Teils, teils. Medikamente können für aufhörwillige Nikotinsüchtige zwar eine wichtige Hilfe sein, mehr aber auch nicht.59,8 %
Nein, denn ohne den echten Willen zum Aufhören, nutzen sie sowieso nichts. 24,4 %
Keine Angabe 1,2 % 

 



Fühlen Sie sich von Rauchern belästigt?  

Antwort  Prozent
Oft.  43,9 % 
Gelegentlich.  26,8 % 
Nur selten.  20,7 % 
Nie.  8,5 % 

 



Ein umfassender Nichtraucherschutz wird zurzeit heftig diskutiert. Was halten Sie davon?  

Antwort Prozent
Die Diskussion ist übertrieben. 20,7 % 
Die Diskussion ist überfällig. 79,3 % 
Mir ist die Diskussion egal.  0,0 % 

 



Was halten Sie von einem gesetzlichen Rauchverbot?  

Antwort Prozent
Ich bin dafür. Rauchen sollte grundsätzlich überall in der Öffentlichkeit und auch am Arbeitsplatz verboten werden. 65,9 % 
Ich bin nur mit Einschränkungen dafür. Rauchen sollte beispielsweise in Restaurants verboten werden, aber in Kneipen noch erlaubt bleiben.19,5 % 
Ich bin dagegen. Die bisherigen Schutzvorschriften für Nichtraucher reichen vollkommen aus. 14,6 % 

 



Was halten Sie von dem geplanten Nichtraucherschutzgesetz, nach dem in Restaurants das Rauchen verboten, in Kneipen aber noch 
gestattet werden soll?  

Antwort Prozent
Das ist ein sinnvoller Kompromiss. 32,9 %
Das Verbot geht zu weit. Denn zu einem guten Essen gehört auch die gute Zigarette danach.8,5 % 
Das Verbot geht nicht weit genug. Auch in Kneipen stört der Tabakdunst. 57,3 %
Keine Angabe 1,2 % 

 



Sind Sie Raucher?  

Antwort  Prozent
Ja, ich rauche regelmäßig.  26,8 % 
Ich rauche nur gelegentlich.  9,8 % 
Nein, ich bin Nichtraucher.  63,4 % 

 
 


